

В соответствии с международным правом

Мы выполнили все свои обязательства, предусмотренные трехсторонним заявлением

В Центре социальных исследований (ЦСИ) прошел круглый стол на тему «Лачин и Лачинская дорога: стратегический вектор победы в Отечественной войне», сообщили в пресс-службе Центра.

В мероприятии приняли участие члены правления ЦСИ, а также депутаты Милли Меджлиса, журналисты, представители гражданского общества.

Модератор круглого стола - заместитель председателя правления ЦСИ, депутат Эльшад Мирбашироглы подчеркнул, что Азербайджан выполнил все свои обязательства относительно строительства альтернативной Лачинскому коридору дороги, завершив прокладку 32-километровой дороги по своей территории, тогда как Армения до сих пор своих обязательств не выполнила. Оратор отметил, что Азербайджан успешно осуществил стратегию восстановления суверенитета над ранее оккупированными территориями и в настоящее время реализует на них масштабные инфраструктурные проекты. По мнению оратора, неучастие Армении в создании



нового коридора свидетельствует о равнодушии правительства этой страны к судьбе живущих в Карабахе армян, и это означает, что единственным прибежищем для последних является Азербайджан.

Затем были заслушаны доказательства. Депутат Милли Меджлиса Хикмет Мамедов проанализировал Лачинскую дорогу в контексте трехстороннего заявления от 10 ноября 2020 года, остановился на теме соблюдения условий этого документа Арменией, коснулся невыполненных армянской стороной пунктов. Оратор заявил, что нападения незаконных армян-

ских вооруженных формирований на территории Азербайджана на позиции Азербайджанской армии, в результате чего погиб один военнослужащий, представляют собой неприкрытый терроризм.

Он напомнил также, что после операции «Возмездие» Армения пересмотрела свою позицию и заявила о поддержке проекта относительно Зангезурского и Лачинского коридоров.

Было отмечено также, что Азербайджан, добиваясь выполнения условий трехстороннего заявления, чередует политику мягкой силы с приме-

нением военной силы.

Член правления ЦСИ, профессор Таира Аллахъярова выступила на тему вандализма армянских оккупантов в отношении культурных памятников и природы Лачинского района. По словам оратора, Армения применила против Азербайджана все разновидности геноцида (включая экоцид), и эти действия должны быть квалифицированы как преступление против человечества. Она напомнила, что в конце августа истекает срок по выполнению обязательств Армении по очищению города Лачина и близлежащих сел Забух

и Сус, и что, как показывает опыт, армяне перед уходом с той или иной территории целенаправленно уничтожают все, что не могут вывезти с собой. По словам оратора, Армения, грубо попирая международное право и совершая преступления против человечества, за рекомендовала себя как источник угрозы для региональной и международной безопасности. В течение 30 лет оккупации Карабаха власти Армении совершили комплекс деяний преступного характера, охватывающих сферы политики, права, экономики, экологии, прав человека, культурного геноцида, и Азербайджан представляет исч�пывающие материалы об этих преступлениях в международные правовые инстанции.

Член комитета по правовой политике и государственному строительству Милли Меджлиса Низами Сафаров выступил на тему незаконного заселения Лачинского района с позиций международного права. По его мнению, в течение 30-летней оккупации этой территории Армения совершила здесь целый ряд международных преступлений, в числе которых незаконное заселение. Он напомнил,

что заселение территории в условиях войны или вооруженного конфликта противоречит требованиям международного гуманитарного права и преследует цель сохранить в данном регионе выгодный для себя статус-кво. Таким образом, подобные действия влекут уголовную ответственность.

Президент Международного евразийского фонда печати, заместитель председателя Совета по печати Умуд Мирзоев выступил на тему минного заграждения на территории Лачинского района. Оратор отметил, что в период первой и второй Карабахских войн Лачинский коридор играл решающую стратегическую роль, с его аннулированием любое сообщение с Карабахом переходит под полный контроль Азербайджана. По мнению оратора, минирование территории Азербайджана армянскими военными представляет собой преступление против человечества. По его словам, в настоящее время мины остаются главной опасностью на освобожденных территориях, и Азербайджан входит в число стран с наибольшей минной опасностью.

Затем состоялись дебаты по теме.